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Stručnjaci procenjuju da će trećina proverenih 
rezervi nafte ostati u utrobi zemlje. Pitanje je: 

Dali zbog pada potrošnje, ili zbog usmeravanja 
Big Oil-a ka čistoj energiji? 

 
 

Novak: Potražnja blago iznad ponude nafte             

IEA zadaje naftašima nemoguću misiju 

Cene nafte dostigle optimalan nivo? 

Dobri brojevi Gasprom njefta u Q1 2021  

Prodata najveća ruska samostalna rafinerija 

Gasprom zakupio dodatne kapacitete tranzita 
preko Ukrajine  

Gasprom: Gas u tranziciji ostaje dominantan 
nad obnovljivim izvorima 
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NAFTA 

Proizvođačima nafte još osam godina do 

Peak Oil-a? 

NJUJORK - Nekoliko najvećih država proizvođača 

nafte nedavno je objavilo planove za jačanje svojih 

proizvodnih kapaciteta. Razlog: nazire se najveća 

potražnja za naftom i petro-države su odlučne da 

iskoriste svoje izvore nafte dok mogu, piše u 

nedeljnom osvrtu OilPrice.com. 

Rusija ima dovoljno nafte da nastavi s trenutnom 

brzinom proizvodnje barem do 2080. godine, a 

država ulaže milijarde - tačnije 110 milijardi dolara - u 

razvoj novih depozita u istočnom Sibiru kako bi 

podigla proizvodnju za 100 miliona tona nove nafte 

godišnje. To je otprilike petina godišnje proizvodnje 

zemlje u 2019. godini. 

Ministarstvo energetike 

računa da će postojeća, 

smanjena proizvodnja od 10,3 

miliona barela na dan (mbd), 

porasti na 11,1 mbd do 2029., 

pre nego što počne da opada.  

Doduše, postoje različiti scenariji za tzv. Peak Oil, 

vrhunac potražnje za naftom. BP je, na primer, ocenio 

da je u najgorem scenariju vrh već dostignut, a u 

najboljem slučaju doći će 2030. Norveški Equinor 

očekuje Peak Oil 2027. ili 2028. Rystad Energy ga vidi 

već za pet godina, a IEA u narednoj deceniji.  

Sve u svemu, prognoze su u rasponu do 2030. godine, 

pa proizvođačima poput Rusije, Saudijske Arabije, 

Iraka i zalivskih zemalja ostaje vrlo malo vremena da 

maksimalno iskoriste svoje rezerve- 

OilPrice napominje da to znači da će se potražnja 

tada strmoglaviti, već će padati postepeno, dajući 

proizvođačima dovoljno vremena da se prilagode 

jačanjem nenaftnih sektora. Iz ove perspektive, Rusija 

ima dovoljno vremena da smanji prihode od nafte i 

gasa kao deo BDP-a, konstatuje portal. 

Šta vodi do Peak Oil-a: Pad potrošnje, ili 

ponude nafte? 

LONDON - Godina 2020. bila je prekretnica za sektor 

fosilnih goriva. Suočeni sa globalnom pandemijom, 

ozbiljnim šokovima potražnje i preusmeravanjem 

prema obnovljivoj energiji, stručnjaci su upozorili da 

su rezerve u vrednosti od gotovo 900 milijardi dolara - 

ili otprilike trećina uknjižene vrednosti velikih naftnih i 

gasnih kompanija - u opasnosti da budu bezvredne, 

piše OilPrice.com i dodaje: „Čini se da se Big Oil 

uglavnom predao ovoj sudbini“. 

Prošle godine britanski naftni gigant BP uzdrmao je 

sektor nafte i gasa nakon što je objavio da je svet već 

prošao Peak Oil, vrh potrošnje nafte.  

BP je zatim objavio jedan od najvećih otpisa imovine 

bilo koje naftne kompanije nakon što je smanjio 

vrednost svoje aktive za 17,5 milijardi dolara i priznao 

da „očekuje da će pandemija ubrzati prelazak s 

fosilnih goriva“. 

Kada mnogi analitičari govore o Peak Oil-u, obično 

misle na onaj trenutak u kojem će globalna potražnja 

za naftom ući u fazu krajnjeg i nepovratnog pada.  

Međutim, kriza COVID-19 i pojačana klimatska 

regulativa mogli bi trajno izmeniti tu priču dotle da bi 

sami proizvođači mogli tranzicijom ka čistim izvorima 

energije zauvek ostaviti ispod površine zemlje naftu u 

vrednosti stotina dolara. 

Drugim rečima, Big Oil-u će biti jako teško da nastavi s 

uobičajenim poslovanjem, uprkos oporavku cena 

nafte, što znači da su izgledi za veliku krizu u isporuci 

nafte i dalje vrlo stvarni. 
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 Cene nafte dostigle optimalan nivo?  

NJUJORK, LONDON - Cene sirove nafte popele su se 

početkom nedelje na svoje najviše nivoe u više od 

dve godine, reagujući na znakove oporavka potražnje 

u SAD  i Evropi, da bi u sredu poništile dobitak sa 

najavom zaoštravanja američke monetarne politike, a 

u četvrtak dodatno nazadovale na vest o mogućem 

vraćanju SAD nuklearnom sporazumu sa Iranom. 

Britanija se ponovo otvorila nakon četvoromesečne 

odbrane od COVID-a 19, Francuska i Španija ublažile 

su ograničenja, a Portugal i Holandija su relaksirali 

uslove za putovanja. 

U SAD je vazduhoplovni saobraćaj u nedelju narastao 

na 1,8 miliona ljudi, što je najveći broj od marta 

2020. godine. 

Ali s negativne strane, podaci iz Kine pokazali su 

usporavanje rasta proizvodnje u aprilu, dok je 

podbacila i prodaja na malo, dok dalji rast cena koči i  

strah od usporavanja potražnje za gorivom u Aziji 

zbog rasta novih slučajeva covida 19 u Indiji, Tajvanu 

i jugoistoku Azije. 

Špekulacije da bi američka centralna banka zbog 

straha od inflacije mogla podići ključne kamatne 

stope šalju takođe negativne ekonomske signale. 

Ipak, analitičari i neki od ključnih aktera na tržištu, 

uključujući Rusiju, smatraju da su cene dostigle 

optimalan nivo, balansirajući u rasponu od 65 do 70 

dolara (Brent), kao odgovor na postignuto 

uravnoteženje ponude i potražnje za ovom ključnom 

energetskom sirovinom.  

Iran i Vašington pred dogovorom 

TEHERAN - Izjava iranskog predsednika da su u 

pregovorima o oživljavanju nuklearnog sporazuma s 

SAD-om iz 2015. godine praktično dogovoreni uslovi 

potrebni za ukidanje naftnih sankcija, oborila je u 

četvrtak cene nafte za oko dolar.  

Iranski predsednik Rouhani rekao je: Postignut je 

glavni sporazum", a pregovarači trenutno razgovaraju 

o "detaljima i finijim definicijama pojedinih tačaka", 

prenela je u četvrtak iranska državna TV. 

Iran bi u roku od tri meseca mogao da poveća 

proizvodnju na 4 miliona barela na dan, plus naftu 

koju je uskladištio tokom trajanja sankcija, javlja 

Bloomberg.. 

Novak: Potražnja iznad ponude nafte 

MOSKVA - Tržište nafte trenutno je prilično 

uravnoteženo s potražnjom koja malo premašuje 

ponudu, rekao je u sredu novinarima zamenik ruskog 

premijera Aleksandar Novak. 

"Definitivno postoji deficit na tržištu i zato se zalihe 

nafte iz prošle godine kreću prema petogodišnjem 

proseku", rekao je Novak, a prenosi agencija TASS. 

Prošle nedelje su i IEA i OPEC zadržali optimistične 

prognoze globalne potražnje za naftom. 

Prema IEA, višak zaliha nafte u prošloj godini je 

gotovo iscrpljen, a snažan oporavak potražnje u 

drugoj polovini ove godine mogao bi dovesti do još 

većeg pražnjenja zaliha. 

OPEC je takođe u svom mesečnom izveštaju 

predvideo da će porast potražnje goriva povećati 

globalnu potražnju za naftom za 5,95 miliona barela 

ove godine. 
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IEA: Udeo OPEC-a u ponudi nafte 

iznosiće 52% u 2050., ali … 

PARIZ - IEA u ovonedeljnom izveštaju Neto nula do 

2050. (detaljnije u segmentu magazina Energetska 

tranzicija), navodi da će se na račun globalnog 

smanjenja proizvodnje nafte povećati udeo koji na 

tržištu imaju članice OPEC-a i drugih zemalja u kojima 

je ovaj sektor pod kontrolom države.   

„Udeo OPEC-a u znatno smanjenoj globalnoj ponudi 

nafte povećava se sa oko 37% poslednjih godina na 

52% 2050. godine, što je nivo viši nego u bilo kom 

trenutku istorije naftnih tržišta," navodi IEA. 

Ipak, prema Agencijinoj mapi puta, do 2050. godine 

"potražnja za naftom biće delić onoga što je danas, 

pa nikoga ne bi zanimalo kontroliše li OPEC 30 ili 50 

posto globalne ponude". 

, energetski sektor Meksika je u potpunosti 

transformisan, piše S&P Global Platts. Obustavljene 

su aukcije za istraživanje nafte koje su privukle 

međunarodnu pažnju, a  administracija Lopeza 

Obradora dosledno radi na poništavanju reforme 

koju je doneo njegov prethodnik, a koja je 

omogućavala privatna ulaganja u energetskom 

sektoru. 

 

 

 

 

 

Meksiko oduzeo 139 licenci za trgovinu 

gorivima privatnim kompanijama 

MEKSIKO SITI - Meksička Regulatorna komisija za 

energiju (CRE) otkazala je 139 dozvola privatnim 

kompanijama, od kojih su neke izdate velikim 

kompanijama poput anglo-holandskog majorsa 

Royal Dutch Shella i španske Iberdrole. 

 

Dozvole se odnose na komercijalizaciju naftnih 

derivata - poput benzina, dizela, mlaznog goriva i 

mazuta - kao i sirove nafte, prirodnog gasa i drugih 

derivata, javlja agencija Notimex.  

U informaciji objavljenoj 14. maja u Službenom listu 

zemlje, CRE je objasnio da je do otkazivanja došlo 

nakon što je regulator utvrdio da vlasnici ukinutih 

licenci "nisu sprovodili aktivnosti obuhvaćene tim  

dozvolama u uzastopnom periodu od 365 

kalendarskih dana". 

Meksički regulator je usporio izdavanje novih 

licenci, kako na tržištu električne energije, tako i na 

tržištu nafte, ali ovo je prvi put da je doneo odluku o 

masovnom oduzimanju ovlašćenja izdatih tokom 

prethodnog šestogodišnjeg predsedničkog mandata 

liberalnog predsednika. 
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 ,  Dobri brojevi Gasprom njefta u Q1 2021 

MOSKVA - U prvom kvartalu 2021. prihodi Gasprom 

njefta povećali su se za 18,7% na godišnjem nivou 

(g/g) na 611 milijardi rubalja (RUB) (8,3 mlrd USD), 

saopštila je u utorak ruska naftna kompanija.  

Oporavak cene nafte i naftnih derivata podržao je 

g/g rast prilagođene EBITDA od 95,3%  (profit pre 

nego što se oduzme kamata, porez na dobit i 

amortizacija), na 194 milijarde RUB (2,63 mlrd USD).  

Neto dobit koja se pripisuje akcionarima Gasprom 

njefta iznosila je preko 84 milijarde RUB (1,14 mlrd 

USD). Kompanija je ostvarila pozitivan slobodan 

novčani tok od 42 milijarde RUB (570 miliona USD), 

što je 62,6% više u odnosu na prvi kvartal 2020. 

Kompanija nastavlja da pokazuje visok nivo 

finansijske održivosti, s odnosom neto duga i 

EBITDA  (na dan 31. marta 2021.) od 1,06x. Krediti 

denominirani u rubljima činili su više od 50% 

ukupnog duga kompanije na kraju Q1 2021, navodi 

se u saopštenju. 

Ublažavanje ograničenja proizvodnje u okviru 

sporazuma OPEC + rezultiralo je povećanjem 

proizvodnje nafte i gasa za 0,5% u odnosu na Q4 

2020 (uključujući udele u zajedničkim ulaganjima), 

na 24,09 miliona tona ekvivalenta nafte (mtoe). 

Količine prerade u vlastitim i zajedničkim 

rafinerijama Gasprom njefta dostigle su 9,98 miliona 

tona u prvom kvartalu 2021. godine, pri čemu je 

kompanija povećala proizvodnju visoko oktanskog 

benzina za 2,4% kao odgovor na potražnju na 

tržištu. 

 

 

 

Rosnjeft: Sa minusa od $2B u Q1 2020, 

na dobit od $2B u Q1 2021 

MOSKVA - Rosnjeft je objavio 14. maja neto dobit od 

2 milijarde dolara (149 mlrd RUB) za prvi kvartal ove 

godine, u odnosu na gubitak od 2,11 milijardi dolara 

u Q1 2020, prenose agencije.  

Ruski državni naftni gigant takođe je uvećao slobodni 

novčani tok 2,6 puta u odnosu na poslednji kvartal 

2020. na 2,57 milijardi dolara (190 mlrd RUB), a dug 

je pao na 2,9 milijardi dolara. 

Operativni troškovi upstream sektora smanjeni su   

na minimum od 2,6 dolara po barelu ekvivalenta 

nafte, saopštio je Rosnjeft. 

„Kompanija takođe pokazuje svoju odlučnost u 

energetskoj tranziciji, dosledno povećavajući udeo 

prirodnog gasa u proizvodnji ugljovodonika,“ rekao  

je generalni direktor Igor Sečin .   

Mega projekat Vostok Oil u Sibiru, sa resursima od  

44 milijarde barela, činiće okosnicu buduće ruske 

proizvodnje nafte, sa dodatnih 50 miliona tona do 

2024. godine, a do kraja decenije 100 miliona tona, 

rekao je Sečin. 

Razvoj projekta Vostok tokom celog veka koštaće oko 

170 milijardi dolara. 

SOCAR će snabdevati derivatima Rosnjefta 

baltičke države, Ukrajinu i Poljsku 

BAKU - Azerbejdžanski SOCAR isporučivaće naftne 

proizvode Rosnjefta na Baltik, u Ukrajinu i Poljsku, 

saopštila je u ponedeljak državna naftno-gasna 

kompanija agenciji Trend. 

„SOCAR nastavlja da razvija svoje pozicije u 

međunarodnoj trgovini naftom. U tom cilju, 

kompanija je potpisala sporazum s Rosnjeftom o 

organizaciji snabdevanja njihovih naftnih derivata 

baltičkim državama, Ukrajini, Poljskoj i drugim 

zemljama Istočne Evrope. O rokovima i količinama se 

trenutno raspravlja ”, navodi SOCAR. 
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Prodata najveća ruska samostalna rafinerija 

MOSKVA - Najveća ruska samostalna rafinerija nafte, 

Antipinski u zapadnom Sibiru, prodata je za gotovo 

111 milijardi rubalja (1,50 milijardi dolara) u sklopu 

stečajnog postupka. 

Prema izveštaju Reutersa od 18. maja, kupac je 

kompanija pod nazivom Rusinvest. 

Pogon Antipinski ima kapacitet od 7,5 miliona tona 

godišnje - što ga čini najvećim od rafinerija koje nisu 

u vlasništvu velikih igrača kao što su Rosnjeft, Lukoil i 

Gasprom njeft. 

Rafinerija je prijavila stečaj 2019. godine zbog 

nedostatka sredstava za plaćanje kupljene sirove 

nafte, sa dugovanjima procenjenim na 360 miliona 

dolara. 

 

Izliveno čak 100 tona nafte iz Lukoilovog 

naftovoda 

MOSKVA - Ruski regulator zaštite životne sredine 

Rosprirodnadzor procenio je u ponedeljak da se 

približno 100 tona nafte izlilo prošle nedelje iz 

naftovoda kompanije Lukoil u autonomnoj oblasti 

Komi, a jedan deo otekao do reke Kolve, odakle bi 

mogao stići do Barencovog mora. 

 

Reuters podseća da je curenje identifikovano 11. 

maja iz Lukoilovog cevovoda koji transportuje naftu iz 

polja Ošskoje. Prve procene Lukoila govorile su o 

izlivanju dvadesetak tona nafte, da bi sada taj broj 

bio upetostručen. 

Lukoil je uzrok izlivanja pripisao gubitku pumpnog 

integriteta naftovoda, na udaljenosti od 300 metara 

od obale reke Kolve. 

Nakon toga, kompanija je započela operacije čišćenja 

na teritoriji Autonomnog okruga Nenec i Republike 

Komi (Foto TASS). 
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Gasprom: Gas u tranziciji ostaje 

dominantan nad obnovljivim izvorima 

MOSKVA - Gasprom očekuje da će potražnja za 

prirodnim gasom rasti u narednim decenijama i da će 

on igrati veću ulogu u potrošnji energije od 

obnovljivih izvora i vodonika, rekao je u utorak 

zvaničnik ruskog državnog gasnog giganta. 

Predviđanja su u suprotnosti sa globalnim trendom 

energetskog prelaska sa fosilnih goriva na upotrebu 

ekološki prihvatljivih obnovljivih izvora energije, 

poput sunčeve energije i energije vetra, piše Reuters. 

Zamenik generalnog direktora Gasproma Oleg 

Aksjutin rekao je na internet brifingu da kompanija 

još uvek razmatra scenario CO2 neutralnosti kao deo 

svoje strategije razvoja niskog ugljenične energije do 

2050. godine. Planira da završi rad na strategiji do 

maja 2022. 

Aksjutin je rekao da se predviđa da će prirodni gas 

činiti gotovo 40% dodatne potrebe za energijom u 

periodu do 2040. godine, u poređenju s 34% iz 

obnovljivih izvora. 

Prezentacija koju je pripremio Gasprom pokazala je 

kombinovanu potražnju za gasom u Evropi i Kini, 

glavnim tržištima Gasproma, sa 865 milijardi kubnih 

metara u 2020. godini, na oko 1 bilion kubika 

godišnje do 2030. godine. 

Aksjutin je takođe rekao da ne postoji globalno 

tržište za vodonik, na koje se gleda kao na čistije 

gorivo od metana, te da njegove kvalitete tek treba u 

potpunosti proučiti. Dodao je da Gasprom do sada 

nije imao čvrste investicione planove za razvoj 

vodonika. 

 

 

IEA zadaje naftašima nemoguću misiju 

PARIZ - Ulaganje u nove projekte snabdevanja 

fosilnim gorivima mora odmah da prestane "ako će 

svet do 2050. smanjiti neto emisiju ugljenika na 

nulu", kaže Međunarodna agencija za energiju u 

novom izveštaju koji poziva na velika ulaganja u čistu 

energiju. 

Pored ozbiljnog smanjenja potrošnje fosilnih goriva, 

IEA poziva u izveštaju Neto Zero by 2050, na neviđeni 

skok u ulaganjima u energetske tehnologije sa niskim 

emisijama ugljenika na oko 5 biliona dolara godišnje 

do 2030. godine, u odnosu na 2 biliona danas. 

Postizanje cilja neto nula CO2  zahtevalo bi brzo 

uvećanje kapaciteta vetra i sunca i kraj prodaje novih 

vozila na benzinski pogon do 2035. godine, dok bi 

električna vozila trebalo da se uvećaju sa 5% 

današnje globalne prodaje automobila na više od 

60% do 2030. godine, kaže se u izveštaju. 

Neki od najvećih svetskih proizvođača nafte, 

uključujući BP, Shell i Total, predstavili su planove da 

smanje svoju zavisnost od fosilnih goriva i ulože više 

u nisko-ugljeničnu energiju, ali preporuke IEA daleko 

nadilaze ono što je bilo ko od njih obećao. 

Udeo fosilnih goriva u globalnom snabdevanju 

energijom trebalo bi da padne s gotovo 80% danas na 

20% do 2050. godine, rekla je IEA. 
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Gasprom produžava sezonu punjenja 

skladišta u Evropi 

MOSKVA - Ruski Gasprom mogao bi nastaviti 

ubacivanje prirodnog gasa u evropska skladišta i 

nakon tradicionalnog završetka sezone ubrizgavanja 

u oktobru jer je ranije odložio taj posao zbog snažne 

evropske potražnje, izjavila je 20. maja izvršna 

direktorka Gazprom Export-a Elena Burmistrova. 

Burmistrova je takođe dodala da Gasprom i dalje 

predviđa prosečnu evropsku prodajnu cenu od 200-

209 USD / 1.000 m3 za 2021. godinu kao celinu, u 

odnosu na 134 USD / 1.000 m3 iz prošle godine, piše 

S&P Global Platts. 

 

Gasprom zakupio dodatne kapacitete 

tranzita preko Ukrajine 

KIJEV - Ruski Gasprom rezervirao je  za jun dodatnih 

15 miliona m3/dan tranzitnih kapaciteta prirodnog 

gasa preko Ukrajine do evropskih odredišta, 

dovodeći ukupni rezervisani kapacitet sledećeg 

meseca na 124,6 m3/dan, pokazali su u ponedeljak 

rezultati aukcije. 

Ukrajinski operater transportnog sistema GTSOU 

ponudio je pomenute dodatne kapacitete preko 

punkta Sudža na granici s Rusijom. 

Gasprom je prethodno osigurao 109,6 miliona 

kubika dnevnih tranzitnih kapaciteta za juni, a 

dodatna rezervacija dovodi kapacitet u skladu sa 

ukupnim brojem iz maja, piše Montel. 

Bajden odustaje od sankcija kompaniji 

Nord Stream AG? 

VAŠINGTON - Republikanski američki zakonodavci 

napali su u utorak Bajdenovu administraciju zbog 

medijskih izveštaja da će se odreći sankcija  protiv 

kompanije koja rukovodi projektom gasovoda 

Severni tok 2 i njenog nemačkog direktora. 

Republikanci su optužili administraciju da je ruskom 

predsedniku Vladimiru Putinu prepustila stratešku 

prednost u Evropi nakon što je internet portal Axios 

Media javio da će se Vašington odreći sankcija za 

kompaniju Nord Stream 2 AG i ukinuti sankcije 

Matiju Warnigu, njenom generalnom direktoru. 

Odluka će biti sadržana u izveštaju koji će State 

Department uskoro poslati Kongresu, navodi se u 

informaciji Axiosa. 

Administracija će, doduše, sankcionisati ruska 

plovila koja pomažu u izgradnji projekta, piše Axios.  

Portparol State Departmenta rekao je da je 

„administracija Bajdena bila jasna da je gasovod 

Severni tok 2 ruski geopolitički projekt koji preti 

evropskoj energetskoj sigurnosti i Ukrajini i 

istočnom boku NATO saveznika i partnera." 
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OMV Petrom prodao poslove u 

Kazahstanu - fokus na Crnom moru 

BUKUREŠT - Rumunski OMV Petrom objavio je 

zatvaranje transakcije prodaje svojih poslova u 

Kazahstanu, tačnije četiri kopnena polja, iz kojih je 

kompanija ostvarivala manje od 5% ukupne 

proizvodnje i rezervi. 

Kompanija pod kontrolom austrijskog OMV-a 

navodi da je transakcija deo njene strategije 

usmeravanja svoje regionalne ekspanzije ka 

crnomorskom području „u potrazi za najisplativijim 

barelima“. 

Romania-Insider piše da je efekat transakcije 

ograničen: operacije u Kazahstanu donosile su OMV 

Petromu svega oko 6.000 barela ekvivalenta nafte 

(boe) na dan, uz rezerve procenjene na manje od 

22 miliona boe. 

Prema ugovoru, OMV Petrom je prodao svoj 100% 

udeo u firmama Kom-Munai i Tasbulat Oil-u 

kompaniji Magnetic Oil Limited. Cena transakcije 

nije saopštena. 

OMV Petrom ušao je u upstream sektor u 

Kazahstanu 1998. godine. 

Terminali FBiH kreću u veliku investiciju  

SARAJEVO - Operator Terminali Federacije BiH, 

vladina kompanija koja se bavi skladištenjem nafte i 

naftnih derivata, raspisao je tender za rekonstrukciju, 

izgradnju i puštanje u pogon terminala u Blažuju, koji 

je u devastiranom stanju još od proteklog rata. 

Ukupna vrednost nabavke procenjena je na 19,4 

miliona KM, a rok za izvršenje ugovorenih poslova  je 

do 24 meseca. 

Terminali FBiH pustili su pre 

nešto više od godinu dana u rad 

obnovljeni terminal u Živinicama, 

čime je BiH dobila mogućnost 

čuvanja rezervi nafte za potrebe 

vanrednih okolnosti. 

Jedan od zahteva koji je Energetske zajednica 

postavila pred Federaciju BiH je obezbeđivanje 

naftnih rezervi za 90 dana, a ovaj entitet će to moći 

da ispuni nakon obnove nadzemnih rezervoara u 

Blažuju, Mostaru i Bihaću. 

Inače, Federacija BiH ima osam naftnih terminala, 

piše portal Capital.ba. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 

16 

 

21/MAJ/2021 

 

N 

 

 

 

 

 

Slovenija priprema gasno zakonodavstvo 

za dekarbonizaciju gasa 

LJUBLJANA - Slovenija je otvorila  javnu raspravu  o  

Zakonu o snabdevanju gasom, kao svojevrsni uvod u 

dekarbonizaciju gasa pa je i iz naziva zakona izbacila 

pridev "prirodni", piše u četvrtak Energetika-net. 

Nacrt Zakona uređuje celokupno područje pripreme 

snabdevanja prirodnim gasom iz transportnog i 

distribucionog sistema za takozvano "ozelenjavanje", 

a time i za unos i transport gasova obnovljivog 

porekla, poput biogasa, biometana, sintetičkog 

metana, kao i vodonika.  

Naime, uključivanjem u gasni sistem drugih, 

alternativnih, zelenih gasova koji nemaju jednaku 

toplotnu vrednost i druga svojstva prirodnog gasa, 

potrebno je adekvatno kontrolisati i regulisati kvalitet 

nove mešavine gasa isporučene krajnjem kupcu. 

Zakon u tom smislu utvrđuje potrebne zadatke i 

pravila za gasne firme, napominje portal. 
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